

持續消費「12瞞逃」 攬炒派謀政治私利

12名涉嫌在港犯下嚴重罪行的疑犯企圖潛逃而在內地海域被捕，有家屬昨日在攬炒派慫恿下到警察總部報案，要求特區政府交代更多案件詳情。攬炒派持續炒作「12瞞逃」事件，粗暴干預內地的正常執法和司法程序，以政治凌駕法治，破壞「一國兩制」；攬炒派更渲染「內地跨境執法」、特區政府「不盡力營救港人」的假象，顛倒黑白、混淆是非，抹殺特區政府的協助努力，企圖煽動港人對特區政府和國家的怨恨、仇視。說到底，攬炒派持續消費潛逃疑犯和他們的家屬，是為了謀取不公義的政治利益，港人應該看清他們的真面目和險惡用心。

12名港人非法進入內地管轄水域而被捕，理所當然應該依照內地相關法律管轄和處理。12人目前在深圳被刑事拘留，程序符合內地法律法規。但在攬炒派「教路」下，12人的部分家屬先是要求內地把12人移交本港，昨日又要求政府派員到深圳與12人見面，這完全是漠視法治、顛倒黑白的無理要求。去年修訂逃犯條例被攬炒派拉倒，本港目前沒有和內地進行正常移交逃犯的法律機制；內地《刑事訴訟法》規定，在刑事拘留期間，家屬不允許見當事人，特區政府也無探視權，只能委託律師會見當事人，提供法律幫助。在「一國兩制」下，內地和本港的法律制度不同，兩地互不干涉執法、司法，內地有權按自己的法規拘押、審理懲處12人。攬炒派提出的要求根本不合法、不合理，不尊重內地執法、司法，是赤裸裸的干預施壓。

除了向內地提出放人、會面等無理要求外，攬炒派又玩弄顛倒是非、混淆視聽的伎倆。有家屬指稱，事件「疑點重重」，包括被拘留者身處何地、

為何「拒絕律師探訪」、內地海警有否進入香港水域執法等等，又要求海事處交代事發當日的雷達記錄和巡邏路線；有人更荒唐地指稱，本港警方把12人「賣豬仔」給內地。這些毫無根據的說辭，顯然是要製造「跨境執法」的莫須有指控，炮製兩地警方勾結迫害港人的假象，既打悲情牌又激化兩地矛盾，挑起港人對本港警方、內地政府的不滿、反感、仇恨。

事實上，特區政府密切跟進12人在深圳被拘留事件，已將被捕者家屬聯繫律師的要求，明確向內地執法部門反映，全部被捕人員已按內地提供的名單各自揀選兩名代表律師，駐粵辦和入境處亦有協助。但是，攬炒派對此視而不見，一方面抹黑內地當局提供的律師為「官派律師」，揚言拒絕；另一方面無視香港必須尊重國家的司法權和司法程序，死纏爛打強求特區政府「出手救人」，滿足他們非法過分的要求。這說明，攬炒派根本不是真心協助12人，而是利用他們來攻擊、抹黑特區和內地政府，企圖再掀起反中亂港的歪風，令香港永無寧日，好讓攬炒派乘機渾水摸魚，撈取更豐厚政治紅利。

12人正因為受攬炒派的洗腦，在修例風波的黑暴活動干犯本港刑法，繼而棄保潛逃，鋌而走險企圖偷渡去台灣，但結果在內地落網。可以說，12人誤入黑暴歧路、以身試法，完全拜攬炒派所賜。攬炒派由始至終只是把12人當作政爭工具，如今假惺惺出手相救，不過是為迷惑、欺騙更多不明真相者，繼續為他們充當反中亂港的棋子。善良的市民，尤其是年輕人，必須看清攬炒派的陰毒狡詐，切莫再上當受騙，淪為攬炒派的政治犧牲品。

大陸做好軍事準備 有利維護兩岸和平

全國政協主席汪洋昨日在第十二屆海峽論壇發表視頻致辭時指出，「台獨」是絕路，挾洋自重而趨險，只會為台灣帶來不可承受的風險。蔡英文當局及「台獨」勢力甘當美國棋子，阻撓大陸發展，破壞兩岸交流，是兩岸關係走向複雜嚴峻的根本原因。「台獨」是絕路，就是警告民進黨當局和「台獨」勢力懸崖勒馬，勿為美國過華虎作倀。大陸竭盡全力維護兩岸和平，加強交流融合，同時為粉碎「台獨」鋌而走險做好軍事準備，盡全力避免出現最壞情況。大陸軍事準備越堅定充分，兩岸和平反而越有保障。

海峽論壇是兩岸交流溝通的重要平台。大陸堅持在「九二共識」基礎上，推進兩岸關係的和平發展，增進同胞親情和福祉，即使在蔡英文執政後，大陸仍堅持促進兩岸合作，惠台措施不斷，今年為幫助在大陸台企做好疫情防控和復工復產，再推出11條措施，大陸製發了台灣居民證，開放台灣居民在大陸參加社會保險，為台灣民眾到大陸學習、就業、創業提供便利。正如汪洋主席所言：「兩岸擴大民間交流、促進融合發展，既是大義，更具大利，沒有理由不走得更好。」

但2016年蔡英文當局執政後，民進黨當局拒不承認「九二共識」，破壞兩岸關係和平發展的政治基礎，至

攻擊「一國兩制」，在島內推行「去中國化」等「台獨」歷史逆流，令兩岸關係發展面臨嚴峻挑戰。近年，美國刻意打「台灣牌」，阻撓中國發展，如今特朗普為謀求連任，更不擇手段，一再逾越底線，操弄美台關係為自己造勢。美國升級美國在台協會，加強對台軍售，更借防疫、經貿合作等為名，不斷派遣高級官員訪台，嚴重違反「一個中國」原則和中美三個聯合公報精神。蔡英文當局則不斷迎合美國，肆意挑戰「一中」底線，給台灣帶來「不可承受的風險」。

台灣是中國不可分割的領土，台灣問題事關中國的核心利益。針對當前台海形勢，解放軍舉行正常必要的戰訓活動，顯示解放軍有堅定的意志、充分的信心、足夠的能力，堅決捍衛國家主權和領土完整，挫敗任何人、任何勢力以任何形式策劃實施「台獨」分裂活動。「丟掉幻想，準備戰鬥」，大陸已發出清晰信號，警告外部勢力和民進黨當局，無論是「以台制華」還是挾洋謀「獨」，都是癡心妄想，注定是死路一條，玩火者必自焚。在事關國家主權、安全和發展利益的大是大非問題上，大陸沒有任何妥協退讓的餘地，將不惜一戰，而且有備而戰。民進黨當局和「台獨」勢力萬勿錯判形勢。

消費「報仇咁報」 疫情隨時復爆

有食肆爆滿違「半客入座」規定 學者憂人群聚集出事

抗擊 新冠肺炎

新冠疫情緩和，政府逐步放寬防疫措施，隨即出現「報復式消費」現象，不少市民昨日趁假日上街用膳及購物，摩肩接踵在大街小巷穿梭，部分食肆爆滿，未有遵守食客人數不得超過座位數目一半的限制，部分食肆外則有不少人聚集排隊。政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌指出，市民防疫意識放鬆，社區大量人群聚集，有疫情爆發隱憂，呼籲市民避免到人多擠迫地方，並善用電話登記籌號，避免等位時聚集。

香港文匯報記者 英釵

市民抗疲勞，經歷長時間的社交距離限制後，一旦疫情緩和及規限放寬，便立即到處消費。香港文匯報記者昨日在九龍區視察，街上行人如鯽，更有部分較年長的市民沒有戴口罩上街，不少食肆門外有長長的人龍，市民排隊雖然沒有違反限聚令，但他們彼此靠近，完全沒有意識要保持社交距離；有食肆則來者不拒，全場爆滿，違反政府「只能安排一半客量入座」的規定。

家長紛帶子女買燈籠

商場人流亦絡繹不絕，記者昨日在深水埗所見，除黃金商場人流擁擠外，有「玩具街」之稱的福榮街亦遊人不絕，更聚集一家大小，不少家長帶着子女選購玩具以及中秋節必備的燈籠。

吳小姐昨日與兩名女兒及女兒的同學一家到深水埗逛街，人數超過4人，她表示會遵守限聚令分開兩家人，又指街上人山人海，會避免與路人接觸，並帶備足夠的消毒裝備如濕紙巾、酒精搓手液。她表示附近的食肆都出現人龍，相信不少人「困得太久」，因此假日外出「喘氣」。

帶同一對子女到玩具街選購燈籠的林小姐亦表示，街上人流明顯較以往增多，十分擁擠，故叫囑子女戴好口罩，亦避免在街邊飲食，不擔心會染疫。她又表示暫會避免到多人的食肆用膳，其女兒則直言在家裏只能玩手機和做功課，十分沉悶。

老闆稱市民「報復式逛街」

經營米線店的黎先生表示放寬限制後，商場人流增加，而深水埗是外僱假日聚集地，不少外僱在商場的美食廣場用膳後沒有戴口罩聊天，擔憂有感染風險；經營精品店的馬先生亦指商場人流增加，但認為市民不是「報復式消費」，而是「報復式逛街」，因不少人疫情嚴重時多留在家中，一旦防疫措施放寬就「逛個夠」。

許樹昌籲電話登記免等位聚集

許樹昌接受文匯報訪問時指出，本港疫情雖有放緩跡象，但新增的確診個案中，仍會有不明源頭的病例出現，代表社區仍有隱形傳播者，並非絕對安全，但現時市民防疫意識已減弱，更以「報復式消費」心態外出，擔憂沒有安全社交距離下，存在病毒傳播的隱憂。他並以西班牙、英國及法國為例，指出以上國家都曾放寬防疫限制，民眾放鬆意識，導致疫情再度爆發，需要再度收緊措施，故勸喻市民仍要避免到人多聚集地方。

酒吧近日重開，但有酒吧便違反每格只准坐兩人的規限，出現一枱坐4至6個人情況。許樹昌則指出，本港在第二波疫情中，酒吧群組涉及103宗確診個案，可見酒吧是高危場所之一，其次則是酒樓，因大家用膳時也脫下口罩聊天，倘當中有隱形患者，將再度引發社區爆發，希望食肆遵守規矩，按照政府規定的入座人數做生意。

他並呼籲市民及食肆善用科技，如用電話號碼登記籌號，待收到電話通知再到食肆外等候，避免過多人食肆外聚集，造成傳播風險。



不少家長帶着子女選購玩具以及中秋節必備的燈籠。香港文匯報記者攝



商場內美食廣場雖然設有隔板，但座位間沒有1.5米距離。香港文匯報記者攝



疫情放緩，措施放寬，市民蜂擁外出。香港文匯報記者攝



市民趁疫情放緩帶同子女外出選購玩具，玩具店內十分擁擠。香港文匯報記者攝



商場恢復人流。香港文匯報記者攝

張建宗冀議員重大局勿阻撥款

香港文匯報訊（記者 文森）疫情衝擊經濟，加上特區政府在疫情下先後推出三輪防疫抗疫基金，政府估計今個財政年度赤字將增至逾3,000億元，政務司司長張建宗表示須審慎理財，避免財政儲備急速萎縮，但亦要適度支援受影響企業及人士，要取得平衡。他又表示將就第三輪基金的撥款申請出席立法會財委會會議，並冀議員以大局為重，在疫情防控和經濟困局下以社會整體利益為依歸，避免不必要的內耗。

張建宗昨日發表網誌，指第三輪基金涉及約240億元，當中約130億元用於提升防疫抗疫能力，包括採購疫苗、支援醫管局、營運檢疫設施、資助街市攤檔非觸式付款；約45億元向受防疫抗疫措施影響的行業和人士提供援助，涵蓋23

個行業；約60億元則用作政府租金寬減或寬免、豁免收費和進一步寬減差餉，以及優化中小企融資擔保計劃下的百分比擔保特惠貸款。

至於早前推出的兩輪基金，至今共批出73個項目，總承擔金額逾1,450億元，至上月底共發放逾780億元資助，惠及超過430萬人次，受惠企業或商戶超過45萬。

獲撥款將速落實防疫措施

他指各項紓困措施令財赤增至超過3,000億元，財政儲備降至約8,000多億元，相若12個月至13個月的政府開支，金額非常龐大，前所未見，而政府在有限空間盡力為民紓困，要在審慎理財避免財政儲備急速萎縮，以及支援受影響企業及人

士之間取得平衡。

他指本周五將與多位局長出席財委會會議，就撥款申請爭取支持，獲批撥款後將盡早落實相關措施。他希望議員以大局為重，在疫情持續和經濟困局下與政府一起對抗疫情，發展經濟，改善民生，以社會整體利益為依歸，避免不必要內耗。

陳茂波：須審慎理財保留實力

另外，財政司司長陳茂波昨亦在網誌重申審慎理財，保留財政實力，並強調防疫與穩定經濟是同等重要，考慮任何策略與措施時都須同時衡量對這雙目標的影響，指出限制措施須逐步及審慎地放寬，政府在有限財政資源下則聚焦向直接受影響或收入受重創的行業和人士提供支援。